

Electra Valenciana S. A. Por los fueros de la verdad y la justicia

Suscripción pública

De 10.000 obligaciones de 500 pesetas nominales, emitidas según Escritura pública, autorizada por el notario de Valencia, don Miguel de Castells, en 8 de Abril de 1921

Características

Las obligaciones son al portador, de 500 pesetas de valor nominal. El interés es de 6 por 100, libre de impuestos, con cupones semestrales pagaderos en 1.º de Octubre y 1.º de Abril. Son amortizables en 25 anualidades, a partir de 1.º de Octubre de 1923, según Tabla de amortización, reservándose la Sociedad el derecho de anticipar por sorteo a la par o subastas a la baja. Constituirán un crédito preferente y privilegiado sobre el activo social, sin que puedan serles antepuestos créditos de cualquier clase y el conjunto de ellas tendrá el derecho de obtener la inscripción hipotecaria o cualquier otra preferencia sobre nuevas obligaciones que puedan crearse.

Condiciones

El tipo de emisión será de 96 por 100, ó sean 480 pesetas por título, á cuyo tipo rentan dichas obligaciones 6 y un cuarto por 100. La suscripción será en dos formas: Primera. Con carácter irreductible, abonando en el acto de la suscripción el total importe, hasta el límite máximo de 3.000.000 de pesetas. Se verificará el día 15 de Abril, de diez de la mañana á cinco de la tarde, en las Oficinas de la Sociedad, calle de María de Molina, número 2, principal. Segunda. Con carácter reductible en caso de exceder la suscripción de los dos millones restantes. El prorrateo se hará en la forma acostumbrada, despreciando las fracciones y adjudicándose sólo títulos completos. En el acto de la suscripción se abonarán 100 pesetas por título contra recibo provisional, y el resto, ó sean 380 pesetas, el 15 de Mayo próximo. Se verificará el 16 de Abril, de diez á cinco, en las Oficinas de la Sociedad.

La suscripción se hará con intervención de Corredor Colegiado de Comercio siendo de cuenta de la Sociedad el corretaje.

Crónica de Madrid

En pleno Congreso socialista

Escribo en pleno Congreso socialista, mientras en la Casa del Pueblo sostienen encarnadas disputas los partidarios de la Segunda y Tercera Internacional, entre apasionadas discusiones de rusofobos y rusófilos, dolido por esas bondas y chillonas divisiones del partido socialista que, sea cual sea el resultado del Congreso, y eso se ha de saber mañana—han de llevarnos á la más aterradora de las contingencias políticas. Porque, si nuestras masas obreras, divididas por un criterio fundamental de procedimiento, emplean el tiempo en zaherirse con ruidos, en llamarse "hidras" unas á otras, en hacer ruido que liquidan épocas pasadas, en burlarse de las sorpresas que acaso les tenga reservadas el porvenir, no hay que pensar en revoluciones de ninguna especie ni siquiera en mantener las conquistas del proletariado español, que no se llevarán á cabo por medio de la acción directa ni con violencias y excoñidos, sino con la clásica tica de la sociedad que arranca de los principios subsistenciales del republicano. Y, si bien es cierto que el mundo de la post-guerra es otro y que no se ha realizado, en vano, en Rusia, un cambio tan formidable, lo primero que hay que hacer es estudiar la naturaleza de nuestra gente y de nuestro suelo, y ver si es tan fácil en España, la vieja tierra romántica, como en Rusia, hablar desahogado de la libertad y prescindir de toda una organización obrera que ha puesto á los trabajadores en condiciones de pensar por sí solos.

Se ha dado el caso en el Congreso socialista de que cada vez que oradores como Acedo fustigaban el régimen liberal por inútil y atentatorio á la buena marcha de la revolución comunista, surgían grupos numerosos de obreros que levantaban sus brazos en señal de protesta, al paso que gritaban con toda su alma: "¡Libertad, sí!"

Como si alguien quisiera arrancarnos lo que para ellos y para todos los que hemos vivido siempre de espaldas á la tradición, es el único tesoro que han dejado caer, una á una, las páginas de la historia. Ni Fernando de los Ríos, ni Besteiro, ni Pablo Iglesias, ni Prieto, ni Largo Caballero, ni Sabón, nos hombres del siglo pasado ni tan cerrados los ojos ante la visión de las revoluciones y revoluciones modernas. Pero, ¿quién de ellos, cuando su viaje á Rusia se cierra, aunque no regateen elogios á lo que dentro de aquel régimen, los merezca, á propósito en España del proletariado: el que lleva consigo la suma mayor de libertades. Hay en esto algún ataque á la virtualidad con el que destruyamos la organización obrera? ¿Se quiere que, como se destruye es con la aplicación de procedimientos que tan desdichado que el extremismo socialista es perfectamente del Estado, eso que han querido matar siempre los anarquistas, y que aquellos socialistas que estuvieron, con entusiasmo, en la conjunción, son los únicos capaces de barrer por la Razón y el Derecho, todas las complejas gradaciones de la sociedad. Los del Derecho, han perecido por absorción. ¿Dónde, esa libertad que, según Lenin y para producir un efecto contraproducente. ¿Propongo que escribo durante las sesiones del Congreso sin saber el sesgo que van á tomar las conclusiones. Cuando las conozca, las voy á escribir, pero se me permite repetir la historia de algunos oradores: "¡Libertad, sí!" en Platón, en Aristóteles, en Kant, en Hegel, en Pi y Margall, en Kant, en Salmerón, en todos los que escribieron libros de filosofía con un fondo sentido de libertad y de independencia, sintiéndose la libertad.

Los extremistas que el socialismo es una guerra y que eso sólo representa una guerra ineficaz. Pero, lo cierto es que cuando la hubieran evitado los partidarios

de la Tercera Internacional, porque la guerra fué un choque de ambiciones ancestrales que los de abajo habrán de presenciar con estupor, pero sin medios de hacer valer sus doctrinas, disculpando á los que sólo se defendían y esperando la hora del cansancio, después de la del dolor y la muerte, cuando fuera llegada la ocasión de borrar el mundo con la limpieza sublime de todas las gallardías espirituales; y no habiendo Estados obreros constituidos, una fuerza organizada para luchar contra esa porquería de la guerra, como ha dicho un famoso escritor, ni los socialistas de entonces ni ninguna otra organización radical estaba en condiciones de poner en peligro el honor de una responsabilidad. Por otra parte, si hubo socialistas que levantaron la mano por la declaración de guerra, no hay que achacar á traición lo que no es más que un pecado de lesa austeridad socialista. Aquello fué como un principio del fin del mundo y el enemigo era el Anticristo y por sí podían obligarle á retroceder para defender á los padres, á los hijos, á las mujeres, de la castrore, produciendo otra mayor. Pero la patria es eso: los padres, los hijos, las mujeres; y las guerras son eso: la defensa de nuestra gente contra algo que les amenaza desde fuera. No siempre hay tiempo de meditar sobre la codicia de los soberanos. Todo esto se piensa luego. ¿Quién sabe si, andando el tiempo, podrá pensarse antes ó no habrá de pensarse nunca, porque los hombres vivirán eternamente como hermanos!

Contra la pornografía

En el Gobierno civil se nos dijo anoche que en virtud de las órdenes dadas por el Gobernador, la policía había descomisado en un kiosco del Grao buen número de tarjetas postales, grabados y folletos pornográficos. ¡Ah!, si la policía tuviera tanto celo ó acierto en limpiarnos de ladrones que desvalijan las tiendas de comercio céntricas, y de carteristas que «trabajan» en los tranvías, con qué satisfacción aplaudiríamos el alijo de las estampas pornográficas.

El arroz fuera de coto

Como anunció en la última sesión municipal, el Alcalde ha publicado el siguiente bando: «Con objeto de garantizar los sagrados intereses de la salud pública, y en cumplimiento de las disposiciones legales vigentes y de los acuerdos adoptados por la Corporación municipal, esta Alcaldía se considera en el caso de hacer público patá su más estricta observancia, las siguientes reglas:

- 1.ª Queda prohibida la siembra y cultivo de arroz fuera de coto.
- 2.ª Asimismo, se prohíbe la preparación de terrenos para el cultivo de los plantíos de arroz en predios que no estén legalmente autorizados.
- 3.ª Los guardas de campo y los alcaldes de barrio de este término municipal, darán parte diario á la Alcaldía de haberse hecho ó no plantaciones de arroz fuera de coto, ó preparación de terrenos para el cultivo de plantíos de arroz.
- 4.ª Toda infracción será castigada con la destrucción inmediata de la plantación en el estado en que se encuentre.
- 5.ª Los colonos y propietarios que sean requeridos para la destrucción de los plantíos, deberán llevarla á efecto dentro del plazo del tercer día, y si no lo hicieren, serán detenidos y puestos inmediatamente á disposición de la autoridad judicial, como infructuosos en el delito de desobediencia que sanciona el artículo 265 del Código penal.
- 6.ª Independientemente de las reglas anteriores, los cultivadores ó colonos de los campos donde se hicieren plantaciones de arroz fuera de coto, serán puestos á disposición del juzgado como autores de falta contra los intereses generales de las poblaciones, castigada en el caso 9.º del artículo 596 del Código penal.

Los agentes y dependientes de mi autoridad, velarán por el más estricto cumplimiento de estas reglas, procediendo inmediatamente á la detención de los infractores de las mismas, para ser puestos á disposición de la autoridad judicial.

Valencia 11 de Abril de 1921.—El Alcalde, Ricardo Samper.»

Las vías metálicas en las carreteras de Valencia.

Al telegrama que el presidente de Unión General dirigió al ministro de Fomento, interesando que fuese atendida la demanda hecha por el diputado á Cortes don Adolfo Beltrán, relativa á la implantación de vías metálicas en las carreteras afluente á esta capital, como única solución para el arroyo definitivo de éstas, ha contestado el ministro con el siguiente: «Estudio asunto á que se refiere su telegrama y procuraré complacerle.—Saludos.»

«El Mercantil» tiene una sospecha

«El Mercantil» tiene entendido que la plaza de médico-inspector de escuelas públicas será otorgada de un modo arbitrario. ¿Qué fundamento tiene esa sospecha del piadoso colega? Creemos que ninguna. La plaza fué creada recientemente por el Ayuntamiento, pero no ha sido provista, y de la forma de hacerlo ha de ocuparse la comisión de Beneficencia y Sanidad, en la que hay algunos vocales partidarios también de la oposición ó el concurso, como pide «El Mercantil».

Aún no está decidido este extremo y no hay motivo alguno para dar á esa sospecha, que nosotros creemos interesada é inspirada, además, por algún amigo de «El Mercantil» que aspiraría al «dulce farniente» de que habla en su gaceta. «Dolce farniente» á que no se entrega, naturalmente, el actual médico inspector de escuelas don Mariano Pérez Felgué, quien á pesar de desempeñar gratuitamente dicha plaza, á la que dedica, además, algunas pesetas de su bolsillo particular, ha realizado, durante los dos años que es médico escolar una labor meritoria y digna de todo elogio, de lo que es buena prueba la creación de las colonias escolares, debida á su iniciativa, la escuela al aire libre de la Glorieta, donde se da á los niños por las mañanas una taza de leche, y otras obras que revelan su gran amor por los pequeños.

Esta labor del señor Pérez Felgué es lo único realizado y concreto hasta ahora. Lo que tiene que hacerse para proveer la plaza, por la que tanto interés tiene «El Mercantil», es cosa de la comisión de Beneficencia y Sanidad, que resolverá el asunto—no dude la clase médica—con absoluta justicia.

A las conciencias honradas.-A los hombres capaces de pensar.-A los trabajadores - -

A modo de preámbulo

Las circunstancias por que atraviesa Valencia, nos imponen el deber moral é ineludible de tomar la palabra. Y nosotros, vamos á cumplirlo sin eufemismos ni términos medidos.

Vamos á fijar concretamente, y de una vez por todas, nuestra posición frente al terrorismo.

Lo hemos hecho ya repetidamente antes de ahora, pero no con la claridad que queremos hacerlo hoy.

Sentimos la necesidad imperiosa, inaplazable, de que cese el equívoco que enturbe el ambiente, hace antipático y odioso lo que tiene un fondo inconfundible de generosidad y de nobleza y desorienta á la opinión. Tenemos que defender nuestras ideas, tenemos que defender á las organizaciones obreras, tenemos que defendernos nosotros mismos, contra acusaciones caprichosas, contra calumnias infamantes, contra improprios socos, contra ataques conciliabulos.

Una parte de la Prensa, aquella que está siempre dispuesta á pedir las más duras sanciones para los que cometen el delito de pensar en alta voz y tienen la audacia de fijar su mirada en el mañana de los destinos humanos, dando prueba de una espantosa indigencia moral é intelectual, ausente en absoluto de sus juicios é del sentido de la justicia, arrastrada por el furioso torbellino de los preconceptos dominantes, juguete, en fin, de las pasiones morbosas que están en auge ahora, nos juzga sin conocerlos. Desencadena contra nosotros un ciclón de vileza y trata de marcarlos con el estigma afrentoso, sin tomarse la molestia de inquirir si tienen, en realidad, algún fundamento las imputaciones que nos hace.

Esto ha dado lugar á que se forjara á nuestra alrededor una burda leyenda que es preciso y es urgente destruir.

Los hombres de principios, los hombres de responsabilidad, ante ciertos acontecimientos, que precisos que tengan el valor cívico de proclamar, de sentir sus puntos, de proclamar á los cuatro vientos sus opiniones, sinceras y honradas, en alta voz, de una manera categórica y rotunda, cueste lo que cueste.

Somos por lo menos tan nobles, tan dignos, tan honrados como el que más—ahí está nuestra vida pública y privada que todos pueden examinar para demostrarlo de una manera palpable y fehaciente—y no estamos dispuestos á consentir por más tiempo que individuos de dudosa rectitud, de independencia hipotecada, de menguada solvencia moral, como nuestros detractores, tralen de hundirnos en el descrédito, en la ignominia y en la vergüenza.

Nosotros podemos levantar la frente con altivez, con orgullo, con altanería, y mirar á todo el mundo cara á cara. No hay en nuestra actuación ni un detalle, ni un solo de que tengamos que avergonzarnos ó arrepentirnos.

Si los que se ocupan de nosotros no lo hicieran dominados por un odio incomprensible que sólo puede fundarse en la ignorancia más supina de lo que somos y de lo que representamos, si fueran capaces de conservar la serenidad en el juicio, la imparcialidad en el examen y la lógica en el razonamiento, jamás se nos hubiera atribuido ni la más remota intervención en los atentados, en el terrorismo, en esos gestos esporádicos que están en pugna con nuestra manera de sentir y de pensar.

Peró, á pesar de que resulta poco noble lanzar diatribas, acusaciones y calumnias contra unos hombres que no pueden defenderse, no esperamos que sea rectificado el procedimiento que con nosotros se ha seguido.

Lo que queremos evitar

Es muy posible que al tratar de desvanecer las especies insidiosas que de una manera interesada se han vertido contra nosotros—dado que todos llevamos largos meses en la cárcel y que á la mayoría se nos ha encarcelado en procesos por atentados—es posible, decimos, que alguien tome nuestra protesta y nuestra execración contra ellos por cobardía. Pero, quienes nos conocen no podrán pensar esto, desde hace más de año y medio, declamamos lo mismo todos los días. Así que, no demamos comisericordia. No pretendamos ser libertados. Queremos, sencillamente, seguir haciendo, bien que ahora con mayor publicidad, lo que hemos hecho sin cesar desde que nos dimos cuenta de que el terrorismo, en vez de ser un fenómeno fugaz—como creíamos al principio—tomaba alarmantes caracteres de cronicidad.—Debemos evitar que se nos siga considerando copartícipes de una acción que nos inspira inenarrable repugnancia.

Examinemos nuestros actos y nuestras proclamas sin perjuicios ni apasamientos, y aparecerá claro como la luz meridiana que siempre se han inspirado en nuestro amor á la dignidad humana, en nuestra ideal concepción de la justicia, en nuestro acendrado culto á la libertad y, por encima de todo, en nuestro profundo respeto á los valores que representa la personalidad humana, la vida del hombre, que en el ideal de nuestros amores hemos aprendido á considerar sagrada.

Por eso condenamos abiertamente, sin reservas mentales, el asesinato como método de lucha. Por eso repugnamos á nuestra conciencia moral los hechos monstruosos, sangrientos, vituperables, que aquí, periódicamente, se desarrollan.

La represión y el terrorismo.

Además de las consideraciones éticas—para nosotros: las principales—existentes, para abominar de los atentados, razones de conveniencia. ¿No son los atentados el pretexto que invocan los poderes para mantener en secuestro la Constitución?

¿No es en su nombre, que se nos mantiene á extramuros del derecho?

Es el terrorismo lo que justifica actualmente el que permantezcan borrados aquellos derechos y aquellas prerrogativas ciudadanas que se consignaron en el Estatuto regulador de la vida colectiva, sin cuya plenitud sólo los pueblos reputados inciviles, sólo aquellas agrupaciones retardatarias no impresionadas aún por las tendencias que se agitan con tanta fuerza en el seno de la sociedad moderna pueden vivir y desenvolverse.

Las libertades y los derechos que, teóricamente, garantizan las leyes fundamentales del Estado, aun siendo de monta muy escasas, menguados, irrisorios, constituyen el principal blasón de un largo período de vivas inquietudes y de luchas cruentas contra las más desenfrenadas tiranías.

Esas libertades fueron arrancadas á pulso por el pueblo á los que querían mantenerlo unido al carro de afrentosos servidumbres. El pueblo sirvió regalarlos con jugos de abnegación y de sacrificio.

¿No es por obra y gracia del terrorismo que hoy ese mismo pueblo es despojado de sus santos atributos, de esos atributos cuya conquista está sellada con la sangre de tantos mártires?

¿No es en virtud del terrorismo, que la más preciada de las conquistas, la Libertad, aquel patrimonio sagrado que los hombres dominados por ansias generosas y justicieras quieren ampliar y enriquecer más cada día, lenta ó precipitadamente, según permitan ó impongan las circunstancias, se pierde, naufraga, nos va siendo arrebatado?

¿No es fundandola en los atentados que se mantiene la censura de los centros obreros?

¿No es invocando el terrorismo, que han sido colocados fuera de la ley los sindicatos y suspendidos sus órganos de expresión en la Prensa?

¿No son los atentados el motivo en que apoya el Gobierno las persecuciones, el encarcelamiento de millares de trabajadores?

¿No cuestionan, acaso, los atentados, lágrimas de sangre en abundancia á la clase obrera?

¿No han sido causa para ella de dolores inenarrables y de tremendas, torturadoras angustias?

¿A quién conviene el terror?

En las condiciones que dejamos apuntadas, resulta absurdo suponer que los atentados convengan á los trabajadores. ¿No es insensato imaginar que se obtienen en mantener una situación caótica, un estado de cosas á todas luces insostenible, aquellos que de ese caos son las primeras víctimas?

¿Cómo concebir que los sindicatos tengan interés en fomentar el terror, siendo así que el terror mantiene la anomalía y que la anomalía ha sido causa de que ellos perdieran una parte del patrimonio moral conquistado durante años de incansables luchas?

¿No se diría que hay alguien interesado en determinar imposible ó en retrasar cuando se pueda el retorno á la paz?

Se están produciendo hechos que aturden y desconciernan, y cuyo único fin visible es eternizar la situación presente. ¿A qué interés que esto sea así? No lo sabemos. Pero desde luego afirmamos que á los sindicatos, que á los trabajadores, que á nosotros, no. De ninguna manera. Unos y otros estamos realizando esfuerzos para romper el círculo vicioso creado por el terrorismo y por la represión, determinándose recíprocamente.

¿Dónde se incuban esos hechos? ¿Quién los prepara? A pesar de cuantos esfuerzos se han hecho para descubrirlo, ello permanece en el misterio. Y es que á despecho de cuanto se ergoite, los atentados son obra de solitarios, de desconocidos, de irresponsables, sin conexión con nadie.

Si el terrorismo obedeciera á un plan, á una organización, como se afirma, hace ya tiempo que habría sido descubierto. Pero la policía no descubre, no puede descubrir nada, sencillamente porque lo que ella busca en realidad no existe.

Los inductores

Fracasados todos los intentos para hallar la trama de esa supuesta organización terrorista, apareció el fantasma de las inducciones. Fue creada la peregrina trama de los inductores, que es algo así como una edificación gigantesca construida sobre arena.

Y, á partir de aquel momento, á pesar de que los ejecutores de los atentados, en la inmensa mayoría de los casos, permanecen como antes ignorados, las cárceles se llenaron de supuestos inductores y de supuestos autores. ¿Admirable sistema!

Esa teoría sirvió al propio tiempo para hurtar al público el sereno examen de las verdaderas, quizá las únicas causas determinantes de esos fenómenos que, caprichosamente ó tal vez por ser mirados á través de un prisma empañado por torpes preconceptos, se atribuyen á sugestiones perversas que tampoco podrán probarse, porque tampoco existen. Y se habla en todos los tonos y desde todos los púlpitos de los inductores. ¿Dónde están? ¿Quiénes son? ¿En qué casos, dónde, cuándo, cómo ha sido probada su existencia? ¿Hemos dicho antes de ahora y quere-

mos repetir. No hay otras inducciones que las ambientales. La violencia se maca en el ambiente, agudizada por la clandestinidad impuesta por absurdas restricciones y esa clandestinidad exagera sus fueros, favorece sus desbordamientos.

Y tal se están poniendo las cosas, alcanzan tales proporciones la confusión y el desconcierto, que ya se hace responsable á los sindicatos y á nosotros, con ausencia absoluta de motivos, de razones, de fundamentos, de cuantas hazañas realice la delincuencia profesional.

Consideraciones

Los sindicatos no son guardias de criminales, no lo han sido nunca. Si lo fueran, nosotros que tenemos desarrollado el sentido de la responsabilidad, habríamos roto con ellos toda suerte de relaciones.

No somos asesinos. No somos inductores de asesinatos. Nuestra estructura moral alcanza planos más altos.

Acariamos la idea de una profunda transformación social que establezca en el mundo el imperio del Derecho y de la equidad. Somos revolucionarios. Marchamos en pos de una era de felicidad, de bienestar, de libertad que ha sonado nuestra mente. Procuramos capacitarnos para una forma de convivencia superior, en la que la fraternidad sea el vínculo irrompible de los hombres; en la que, el amor, fecundo, eterno, inmortil poema de la vida, sea la base de sus relaciones.

Tenemos un concepto elevado, noble, civil de las contiendas sociales. Para nosotros, la revolución no es una furia desgredada y espantosa que mata por capricho, que destruye por sistema. Es, como ha dicho uno de nuestros pensadores, una matrona simpática, de viril porte, que hace su aparición en las grandes crisis de la historia para elevar á los pueblos al imperio de la justicia.

Somos sus más fervientes partidarios. No sabemos, no podemos, no queremos negarlo. Merece á la formidable revolución del siglo XVIII, advino al poder la burguesía, en lucha contra el feudalismo aristocrático. Nosotros pensamos en otra de igual irresistible impulso que realice la socialización de la propiedad y de los instrumentos de producción y de cambio, es decir, que establezca la libertad real y efectiva basada en la igualdad de condiciones y que emancipe á la familia de todas las tutelas económicas y políticas.

Desde lo infinitamente pequeño á lo infinitamente grande, nada escapa á la inmutabile ley física de la transformación. Por eso toda sociedad que nace lleva en sí el germen de otra nueva. Y es imposible romper esa íntima concatenación.

Este es nuestro pensamiento. Este es nuestro ideal y así somos nosotros.

Con esto queda dicho que para atribuirnos acciones perversas ha sido necesario falsear nuestros sentimientos y nuestras concepciones. Ha sido necesario arrojar al charco la verdad.

Nosotros sabemos que ciertos gestos, necesarios y fatales en el fragor del combate decisivo entre un mundo decrepito que muere y otro que asoma radiante como un sol en el horizonte de los destinos humanos, son negativos y contraproducentes en las luchas epifónicas. Pero se trata de presentarnos como seres deformes, incultos, con un concepto mezquino, bajo, despreciable, de las cosas.

Se ha dicho que odiamos á todos los que no trabajan en la fábrica ó en el campo, en el taller ó en la mina. ¿Cómo podíamos incurrir nosotros en semejante aberración? Consideramos tan obrero, tan productor, tan útil á la sociedad, al ingeniero como al albañil, al artista como al campesino, al hombre de ciencia como al bracero, y no negamos—porque sería absurdo y además indigno de nosotros—que un hijo de la sociedad capitalista pueda llevar en el cerebro una obra genial de arte ó un invento portentoso.

Tan sólo presentándonos así podía atribuirse á la comisión de ciertos hechos y la avilantez de aconsejar á otros lo que no somos capaces de realizar.

Todos los innovadores corrieron igual suerte á través de la historia.

Los primitivos cristianos fueron acusados de infanticidas é incendiarios, pero el Cristianismo triunfó más rápidamente donde más había sido calumniado y combatido.

Los alquimistas fueron calificados de brujos y de espíritus del mal, pero dieron al mundo las leyes fundamentales de la Química.

Galileo sufrió ultrajes y martirios al negar el dogma cuando sintió la Tierra moverse bajo sus pies, pero el mundo pronuncia hoy «E pur si muove».

Hoy se nos califica á nosotros de asesinos, de terroristas, de inductores, pero mañana el ideal de que somos exponentes convertirá la sociedad en una Arcadia feliz.

¡Inútil que se trate de deshonrarnos á toda costa. Inútil que se trate de envolvernos en una ola de cieno. A la luz de la verdad, nuestra rectitud, nuestra bondad, nuestra nobleza seguirán flotando por encima de todas las pasiones y de todas las calumnias.

Resumiendo

Teníamos necesidad de decir esto para que quedara sentado que cuando se nos tacha sin la prueba más remota de asesinos, de terroristas, se comete con nosotros una tremenda injusticia.

Nos repugna el asesinato. No somos inductores de ningún crimen. Somos hombres que piensan en un porvenir mejor.

El terrorismo no es nuestra arma de combate. Por eso lo combatimos públicamente, teniendo conciencia plena de los peligros á que, al hacerlo, nos exponemos.

El terrorismo es obra de los inmundos, de los desconocidos. Tenemos el más firme convencimiento de que en su día quedará probado que ni contra los que están presos como supuestos autores ó inductores de los atentados, ni contra los que en la calle son perseguidos, resultará otra cosa—más que en casos excepcionales—que lo que hayan querido atribuirles los que cuando no pueden descubrir, inventan.

OLYMPIA Mañana viernes - ESTRENO - Mañana viernes de la zarzuela cómica de los señores A. QUINTERO y MAESTRO LUNA LOS PAPIROS

Y para terminar, afirmamos nuestra honrada convicción de que el terrorismo es ahora mantenido por la anomalía y por la represión. Poniendo en vigencia la Constitución, devolviendo su personalidad jurídica a las organizaciones, respetando las libertades y los derechos conquistados, los hombres ventilarán sus pleitos de otra manera y desaparecerá el terrorismo.

Juventud Artística

Se convoca a los señores socios a junta general extraordinaria para hoy, a las 6,30 de la tarde, con objeto de tratar de la Exposición de Mayo y de la parte activa que ha de desempeñar esta entidad en el homenaje a Blasco Ibáñez.

SUBSISTENCIAS

Reunión de la Junta

Presidida por el Gobernador se reunió ayer a última hora de la tarde la Junta provincial de Subsistencias, asistiendo el Alcalde señor Samper, el presidente de la Audiencia señor Jarabo, los diputados provinciales señores Tarazona y Roger; el señor Serra, de la Cámara Industrial; el señor Moreno, de la Cámara de Comercio, y el señor Sánchez Tamarit, de la Federación de Cooperativas.

Después se dio cuenta de una denuncia formulada por el señor Montfort contra el farmacéutico don Claudio Martí, acerca del precio de 16 pesetas por el despacho de una receta, cuyo valor estima el denunciante en cuatro pesetas.

La Junta acordó, en principio, imponer al farmacéutico una multa de 500 pesetas, entregando al secretario de la misma y al secretario del Gobierno que estudien el aspecto legal de la cuestión.

Dióse cuenta de un oficio del presidente del gremio de Tablajeros de vacuno participando que no podían rebajar el precio de dicha carne en 20 céntimos por kilo, conforme la Junta había acordado.

La resolución de la Junta fué imponer una multa de 100 pesetas por desobediencia a cada uno de los señores de la directiva del gremio.

Dada cuenta de la real orden de Fomento estatuyendo un nuevo régimen en lo que concierne al trigo, harina y pan, el Alcalde comenzó por hacer constar que, según la dirección general de Agricultura, el precio de la harina ha de ser durante el mes corriente de 70 pesetas los 100 kilos, y que si se hacía cumplir esta orden ya no habría conflicto por lo que respecta al precio del pan.

A continuación propuso, que se diera audiencia a los fabricantes de harina para estudiar la parte legal de la cuestión. El Gobernador manifestó su opinión de que dejando aparte la cuestión legal, debía tratarse conjuntamente con los harineros y con los horneros para resolver amigablemente tan importante asunto.

Acordado así, se hizo pasar a los representantes de fabricantes de harina y de maestros horneros, ante quienes el Gobernador expuso el criterio de la Junta que era impedir la subida del precio del pan, de modo absoluto, empleando para conseguirlo todos los medios posibles.

Los horneros comenzaron por manifestar que para seguir vendiendo el pan a 75 céntimos el kilo necesitan tener harina a 75 pesetas y otra a 73, en vez de pagarla, como la vienen pagando desde hace días, con verdadero perjuicio, a 79, 80, 81 y aun a 82 pesetas.

Los harineros manifestaron que sus deseos eran dar la harina a 75 pesetas; pero que no encuentran trigo del país a precio conforme para satisfacer sus deseos. Añadieron que las existencias son muy reducidas, porque confían en que el ministro acabaría por cederles gran parte del trigo que tienen en depósito, que son 32.000 toneladas, toda vez que para regularizar el mercado interior tendría bastante con cinco ó seis mil toneladas.

La negativa del Gobierno a ceder el trigo les ha pillado desprevenidos, porque no la esperaban, y no comenzaron a recibir el trigo comprado en el extranjero hasta dentro de diez ó catorce días.

Los fabricantes harineros, después de larga discusión, ofrecieron las harinas que tienen a 75 pesetas, comprometiéndose a reunir hoy a sus compañeros y hacer una nota de los que quieren sumarse a este ofrecimiento, entregando mañana por la mañana el nombre de los fabricantes y el número de sacos que cada uno tiene para diez ó catorce días de abasto.

La Junta aceptó este ofrecimiento, y a propuesta del Gobernador acordó fijar el precio de 75 pesetas para todas las harinas existentes en la capital, tanto de los fabricantes como de los almacenistas.

El señor Tarazona planteó la cuestión del precio de la harina para los pueblos de la provincia, alegando que también ellos tienen derecho a gozar de tal beneficio para impedir la subida del precio del pan, secundándole en este asunto el señor Roger.

No pudo recabar acuerdo porque las existencias apenas si bastarían para el consumo de la capital durante el plazo de diez ó catorce días, en que los harineros confían disponer de nuevos trigos.

A propuesta del Alcalde se acordó que los harineros manifesten el trigo que reciben por su cuenta a medida que vaya llegando al puerto.

También se acordó que hoy realicen los inspectores delegados del Gobierno una visita a todos los almacenistas de harinas para hacer el correspondiente aforo e impedir que se venda a más de 75 pesetas al pie del horno.

Por último se excitó el celo de los horneros para que denuncien por escrito al fabricante ó almacenista que exija más de 75 pesetas por un saco de harina.

Terminó pidiendo la unión de todos los valencianos y pidiendo por no haberse expresado con la justicia que hubiera deseado. Fué muy aplaudido y felicitado.

El presidente de la Unión Valencianista don Ignacio Villalonga recogió estas últimas manifestaciones del señor Samper, diciendo que el problema de la lengua era esencial para los valencianistas, y brevemente hizo otro uso de la palabra el Alcalde, dándose con ello fin al acto.

Homenaje a los señores Bort y Vargas

Como anunciamos, el Partido republicano de Valencia organiza un acto de simpatía y homenaje a nuestros queridísimos correligionarios don Pedro Vargas y don Juan Bort, que fueron detenidos y encarcelados recientemente en las torres de Cuartá.

Dicho acto consistirá en un te popular que tendrá lugar el próximo sábado, a las nueve y media de la noche, en la Casa de la Democracia.

Mañana daremos más detalles de este simpático acto.

EN LA JOVENTUT VALENCIANISTA

Conferencia del señor Samper

Invitado por la Juventud Valencianista dió el pasado martes, en el local de la misma, una interesante conferencia sobre «Autonomía municipal» el Alcalde de Valencia y querido correligionario nuestro don Ricardo Samper.

El presidente de la citada entidad, don Vicente Tomás y Martí, saludó con breves palabras al Alcalde que honrará aquella tribuna.

El señor Samper desarrolló su conferencia, manteniendo sobre el tema anunciado sus puntos de vista expuestos en otras ocasiones y que informan el programa de nuestro Partido sobre el problema de la autonomía.

Por deferencia a quienes le invitaban y siguiendo la costumbre establecida por la «Juventud» en los «Dimats d'amical conversas», el señor Samper se expresó en valenciano, haciendo notar que ello significaba para él un esfuerzo y también un honor.

Dijo que iba a aquella casa lleno de cordialidad y habló de la Semana municipal celebrada en Barcelona, donde se expusieron diferentes opiniones sobre el concepto de Patria, estando allí representados casi todos los ayuntamientos españoles, formando una plia contra el poder central.

«Creímos», dijo, que Valencia debía tener también su criterio; que era muy difícil definir conceptos abstractos, pues cada uno siente la idea de Patria de modo diferente, pero yo la sentía, como jamás la había sentido, en aquella Asamblea que era la representación viva de los ayuntamientos españoles.

Cuando todas las cuestiones fueron estudiadas y todas las peticiones escuchadas, Valencia sintetizó en una palabra mágica sus aspiraciones: Libertad.

Esta palabra es nuestro espíritu, nuestro arte y nuestra cultura, que son también libertad, y la sentimos por la proximidad del mar histórico.

Pedíamos libertad porque la merecían aquellas fuerzas de la vida española allí representadas y que se ponían en frente del Estado y aun en contra del Estado, reclamando las libertades que nos habían arrebatado los dinastías extranjeras.

Se ocupó de la autonomía gradual, considerando imposible la plena y absoluta obtención de dicho régimen y habló del criterio que sobre este punto mantiene el partido republicano, siguiendo las orientaciones fundamentales que marcó aquel gran república que se llamó Pi y Margall.

Defendió la autonomía económica para los municipios, como reconocimiento de su soberanía.

Se ocupó de la hacienda municipal, sometida a leyes y conceptos estrechos y pidió libertad para los ayuntamientos.

«El Estado no la otorga, alegando que desconfía del uso que haríamos de dicha libertad, como si el Estado, que no defendió ni conservó el territorio, ni repobló sus montes, ni canalizó sus ríos, ni dió cultura y bienestar a los españoles, hubiese hecho buen uso de su poder.

Seguramente los ayuntamientos aprovecharían con dignidad su libertad.» Citó el caso de la cesión del lago de la Albufera, entrecerrada por la burocracia oficial. Pidió la unión de todos los valencianos para conseguir lo que constituyen aspiraciones comunes, conservando cada uno sus ideales.

Se declaró separatista del Estado que había realizado tan hermosa obra, y que sólo debía conservar las funciones jurídicas.

Se ocupó del problema de la lengua, considerando reaccionaria y exclusivista la intransigencia que mantienen sobre este extremo los valencianistas, porque la mayor parte de Valencia habla el castellano y el valenciano ha sido abandonado por los hombres de estudio, lo que le priva de sus bellezas.

Terminó pidiendo la unión de todos los valencianos y pidiendo por no haberse expresado con la justicia que hubiera deseado. Fué muy aplaudido y felicitado.

El presidente de la Unión Valencianista don Ignacio Villalonga recogió estas últimas manifestaciones del señor Samper, diciendo que el problema de la lengua era esencial para los valencianistas, y brevemente hizo otro uso de la palabra el Alcalde, dándose con ello fin al acto.

Crónicas judiciales

Consideraciones al margen de la última absolución

Ha terminado la vista que, con motivo del asalto al retén de policía del Pilar, se instruyó contra el obrero Pla. Y ha terminado como era de suponer: con una absolución. Nuevamente las ajuas conservadoras tendrán una ocasión más para injuriar al Jurado, a la democracia, a la chusma encanallada.

Nosotros no tenemos palabras bastante explícitas para proclamar muy alto, que el defecto ni la impedita, no está en el Jurado, sino en el sumario, mejor dicho, en el procedimiento de formación del sumario. Porque no es bastante, en recta interpretación penal, sospechar de un hombre, haber recibido soplos que le señalan como autor; es necesario, y si no la obra de la justicia se trocará en una corruptela, pruebas firmes, acusaciones concluyentes. La irreparabilidad de la pena, a más de otros argumentos de índole moral, política y hasta religiosa, es lo que ha movido a los modernos legisladores—no a los reformadores del corte de nuestro ministro de Justicia—a suprimir de los Códigos esa ignominia que intenta la nobleza del ser humano y que se llama la pena de muerte. El contemplar la cabeza sangrante, violacea, contrita, del que fué ajusticiado injustamente, era más razón, más grito de generosidad, que todos los gritos brillantes de la filosofía penal y todos los discursos de las Cámaras legislativas.

«Detenidos, detenidos! Gritaba el pueblo a los verdugos. Y en aquel instante, mientras el reo, puestos los ojos en la multitud, floraba de agradecimiento, el gobernante austero, enrisó la puma de las humanas concepciones y borró energicamente, en un largo borron, aquel bajón de ignominia que periódicamente abría un paréntesis de sangre; y no sólo cala ésta en las gradas del cadalso, sino que se convertía en un mar en el que se debatían con la conciencia inquieta todos los hombres de bien. Así, si no se acusa terminantemente no se debe condenar.

En la sección primera retiró el fiscal la acusación en una causa procedente de Teresa de Cofrentes, en la que tenían que informar don Emilio Borsó y el señor Albiñana.

En una apelación informó don Ernesto Ibáñez Rizo.

A las diez se constituyó el Jurado. Inmediatamente comenzó el interrogatorio de Pla. Este dijo: Que la noche del suceso salió de su casa para ir al cine Doré y que se encontró con un amigo que le propuso ir al baile que se celebraba en la Juventud de Unión Republicana, y allí se encontraron los dos. Ya a media noche, abandonó el local, trasladándose a la lechería de Lauriá, donde tomó café. Cuando salió de allí, se dirigió a la calle de Borrull, donde habitaba; pero al pasar por la calle del Pilar oyó un ruido grande, como de voces, recibiendo en aquel momento un bajazo en el cuello, que le privó el sentido.

Que las fotografías y recortes encontrados en su casa son de su hermano que es aficionado a coleccionarlos. Que él no llevaba la bomba que se encontró en los alrededores del retén.

Comparecieron después los médicos forenses señores Chínesta y Ferrer Navarro. Ambos facultativos afirmaron que la herida debió ser producida por un arma automática y moderna. Deducían esto de la forma de la herida y del oficio de entrada.

Los agentes de policía que se encontraban aquella noche en el retén del Pilar, excepto uno, han mantenido sus declaraciones sumarias, en las que no aseguran la culpabilidad del procesado. Sólo uno, de manera categórica, hizo concretas manifestaciones, que el letrado Vargas, con hábil interrogatorio, desvirtuó bastante.

Por la tarde informaron el fiscal, que lo era don Lorenzo Galardo, y la defensa.

Don Pedro Vargas, con gran elocuencia, censuró el proceder de las autoridades de investigación policíaca, por su anómalo proceder en esta clase de delitos. Tuvo comentarios muy severos para el agente que en la sesión de la mañana acusó a Pla, puesto que dicho testigo, en el sumario, mantenía en la misma posición que sus compañeros. Don Pedro Vargas tuvo frases felicísimas para probar la inocencia del procesado, a quien según él, un error judicial lo había llevado al banquillo. Fué un informe brillante y de gran emoción.

A las ocho y media de la noche, después del discurso-resumen y de la deliberación, el Jurado dió veredicto de inculpatibilidad. Solicitó el fiscal la revisión y la Sala no la concedió.

En la sección primera retiró el fiscal la acusación en una causa procedente de Teresa de Cofrentes, en la que tenían que informar don Emilio Borsó y el señor Albiñana.

En una apelación informó don Ernesto Ibáñez Rizo.

TRAJES DE PAPEL: Telas de papel para trajes, sacos, estores, todos, etc. Informarán: Plaza Miguelete, 8, pral. (Esquina C. Campanero); teléfono 1751

TEATRO LIRICO VALENCIA HOY JUEVES EXITO VERDAD DE Pina Menichelli y Luigi Serventi

La novela de un joven pobre La hermosa producción de OCTAVIO FEUILLET, adaptada magistralmente. Programa de la U. C. I.—Exclusiva Gurgui.

MAÑANA MODA: Harold Loodwood el simpático actor americano en El jardín del paraíso

DOMINGO, a las 6 tarde, extraordinaria. ESTRENO EN ESPAÑA Italia A. Mancini y Anleto Novelli en LOS ZINGAROS

Cine Sorolla Exito — Verdad — Exito del octavo y último tomo de La dueña del mundo

La venganza de Maud Ferguson 5 partes Grandioso triunfo de la eminente actriz MIA MAY

Salón-Cine Romea San Vicente, 100 HOY — Ultimo día — HOY de los episodios 5.º, 6.º, 7.º y 8.º de la colosal y emocionante película LIBERTAD

LIBERTAD Interpretada por Maria Walcamp y Eddie Polo

SALON de MODA HOY Ultimo día de las películas de gran éxito ROMEO Y JULIETA Preciosa comedia alemana, en tres partes, interpretada por la hermosa artista Loite Neumann

CINE EL CID Hoy, estreno 3.º y 4.º episodios de LA DAGA MISTERIOSA por POLO

Salón Novedades A las 6:30 tarde: «Que no t'engañen cronol» y «La Salvadora». A las 9:30 noche: «La Salvadora» y «Lley de vida». A las 11:30 noche: «La Salvadora» y «Rics improvisats».

Trinquete de Pelayo Hoy jueves, a las 4,30 de la tarde, gran partido de pelota a escalera, 60 lances, por los aficionados pelotaris Chiquet de Liria, Cháfol de la Estació y Maquijste, contra Fuxeret, Moliner y Lloquet.

Tratamiento científico y racional de LA HERNIA por el método C. A. BOER

El NUEVO METODO del Sr. C. A. BOER, el reputado especialista herniario de PARIS, es el único que procura, SIN MOLESTIA NINGUNA, aun haciendo los más pesados trabajos, un ALIVIO INMEDIATO, la REDUCCION ABSOLUTA y la DESAPARICION DEFINITIVA de las HERNIAS, por antiguas, rebeldes y voluminosas que sean.

Preservativos! La persona que desea comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles, de todas las mejores marcas, diríjase siempre a LA INGLESA (nombre registrado), calle de San Vicente, número 164, entrada muy reservada por la escalerilla.

Herniados Esta casa es la única que garantiza la curación absoluta de vuestras hernias, por voluminosas que sean, con la aplicación de los últimos modelos de vendajes elásticos y braqueros de resorte alemán, los cuales serán sometidos a la clase médica, siempre que el cliente lo desee.

ALMORRANAS Curación en muy pocos días con la pomada antihemorroidal Valentin Palacios. Cura el dolor a la primera ó segunda aplicación. Venta: VALENTIN PALACIOS, Bajada San Francisco, 32, Valencia.

THE LAXO CAJA, 125 PESETAS Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL Compañía del teatro Español de Madrid.—A las 6: El desdén con el desdén.—A las 9: Los amantes de Teruel. TEATRO RUZAFÁ Compañía de zarzuela y ópera.—A las 8: Blanco y Negro y...—A las 9:30: La Salvadora y Lley de vida.—A las 11:30: La Salvadora y Rics improvisats.

Por telégrafo y teléfono

LOS CAMBIOS

Table with exchange rates for various currencies and commodities like flour, sugar, and oil.

De Barcelona

Por enfermedad del abogado acusador, se ha suspendido la vista de la causa contra el ex alcalde de Tarragona señor Prát y doce ex concejales acusados de coacciones electorales.

Un abogado ha presentado al juzgado de guardia una demanda para que sean vendidos urgentemente los barcos «Marion», «Jose Estruch» y «Azpetit», por deudas a sus tripulantes.

Un abogado ha presentado demanda de desahucio de los locales contiguos al Liceo, entre los que figuran el café y la habitación ocupada por el diputado don Federico Travé.

En la calle del Ángel, un automóvil chocó contra un carro, resultando varios heridos.

En el ministerio de Estado se ha recibido un telegrama anunciando que ha fallecido en Pekín nuestro representante diplomático, don Luis Pazos.

El juez especial que entendié en los procesos terroristas se ha personado en la Cárcel Modelo, continuando las diligencias sumarias acerca del procesamiento de la familia Gallego y anarquista Bajáñera.

El juez especial que entendié en la causa terrorista ha decretado el procesamiento de la anciana Gallego y del anarquista Bajáñera.

Manifestaciones del ministro de la Gobernación.

El señor Bugallal, al recibir a los periodistas, estaba conferenciando con el alcalde de Madrid acerca del vital problema del pan.

Adiós que esta tarde se reunirá el alcalde con el señor Cierva para tratar de este asunto, y que el ministro de Hacienda estimaba urgente el proyecto de empréstito.

Comentando el discurso del señor Allendesalazar, dijo que se ha visto que en último término el presidente sólo desea cumplir su deber, sin propósitos de hacer carrera, ajeno a ambiciones, sin poner votos ni ser partidista, y ello debe ser motivo de satisfacción para los conservadores.

El señor Allendesalazar quitó importancia a la visita misteriosa que se dice ha recibido en Barcelona el jefe general de Seguridad señor Arlegui.

Reunión. Atendiendo a requerimientos de Villagarciá, se han reunido los diputados por los distritos gallegos.

Reunión de un capítulo. En el ministerio de la Guerra se celebró la reunión del capítulo de la orden militar de San Hermenegildo.

Do prácticas. En la primera quincena de Mayo empezarán los alumnos de primer año en la Escuela Naval un viaje de prácticas.

Sindicalistas que se fugan. Reus.—Se han fugado de la cárcel tres procesados, con motivo de los sucesos de carácter societario ocurridos en Enero en la plaza de Prim.

Los vitivinícolas. Los senadores de las regiones vitivinícolas se han reunido para continuar el estudio de las resoluciones que adoptarán en favor de los intereses que tienen encomendados.

El general Díaz. El próximo lunes llegará a Madrid el generalísimo italiano Díaz.

El Congreso socialista. Triunfan los reconstructores. Han continuado las sesiones del Congreso Socialista.

En la Casa del Pueblo celebró hoy sesión el Congreso socialista con enorme asistencia de público.

LAS CORTES CONGRESO

Preside el señor Sánchez Guerra. En el banco azul los ministros de Gobernación, Gracia y Justicia y Hacienda.

La contestación del conde de Lizarra, ofreciendo trasladar las palabras del orador al ministro competente, y se suspende y levanta la sesión.

Declaraciones de Martínez Ando. Barcelona.—El gobernador ha hecho unas declaraciones a los periodistas.

Los senadores universitarios. Se han reunido los senadores por las Universidades, acordando visitar al ministro de Instrucción para pedirle que les otorgue la autonomía universitaria que tienen pedida.

La ley de accidentes del trabajo. Se ha reunido en el Senado la comisión permanente de Trabajo, acordando abrir una información pública, por escrito, durante doce días, desde el viernes próximo, sobre el proyecto de reforma de la ley de Accidentes del trabajo y su aplicación de esta ley en las faenas agrícolas.

El tifus. Cádiz.—Una comisión de vecinos de Chiclana, visitó al gobernador para comunicarle que el vecindario de este pueblo está muy justamente alarmado por la epidemia tífica.

Cierva, el trigo y el pan. De varias provincias ha recibido el señor Cierva telegramas notificándole que los agricultores se niegan a dar el trigo al precio que señalaba la reciente real orden del ministerio de Fomento.

El barón de Listóla se felicita de la política del ministerio de Fomento, pero teme que no favorezca a la producción nacional.

El señor Cierva declara que hay necesidad de intensificar la industria nacional, para lo cual se exige algún mayor sacrificio a los contribuyentes.

Respecto a la municipalización de los servicios, declara que no considera al Ayuntamiento de Madrid capacitado para ello.

El señor Azpeitia habla para afusiones. Estudia el problema jurídica y socialmente. Combate el régimen contributivo sobre la riqueza rústica y el impuesto de derechos reales.

Mañana empezará la suscripción de doce mil obligaciones de la Compañía del Norte Africano.

En el Congreso se reunió la subcomisión correspondiente para ultimar el dictamen del proyecto reformando varios artículos del Código penal.

NOTA POLÍTICA

Durante toda la tarde fué grande la desanimación en el Congreso, pero se hicieron muchos comentarios.

Respecto a la jefatura, había entre ellos más discrepancias, pues mientras unos creen que la actitud que adoptaron ayer fué la de proclamar la jefatura de Allende, otros lo niegan, diciendo que dentro de dos semanas se verá que no existe tal propósito.

Entre los conservadores, esta actitud de Maura es una incógnita, que les produce bastante más cuidado que la actitud tranquila de que dieron ayer muestras las izquierdas.

La crisis naviera. Bilbao.—Aumenta la crisis naviera en proporciones alarmantes.

Un discurso de Briand. París.—Ha comenzado en la Cámara de los Diputados la discusión del proyecto de Gastos reparables con arreglo al Tratado de Paz.

La situación obrera británica continúa siendo crítica. Londres.—Los señores Roige y Williams han declarado que la situación continúa siendo muy crítica.

Atentados en Irlanda. Londres.—Despachos de Irlanda dan cuenta de una serie de atentados a consecuencia de los cuales han muerto cinco agentes y han resultado heridos seis policías.

El Manifiesto de la Triple Alianza. Londres.—La Triple Alianza ha publicado un Manifiesto, redactado en tonos muy violentos, en el cual dice que los ferroviarios y los obreros de transportes, plantearán la huelga si no se hacen a los mineros proposiciones que puedan aceptar.

Proclamación de la huelga general en Inglaterra. Londres.—La Triple Alianza obrera ha decidido ir irrevocablemente a la huelga general el próximo viernes.

Sumisión de rebeldes marroquíes. Casablanca.—La muerte del jefe Mowl-Bon-Hamán ha desorientado a muchas tribus rebeldes, siendo ya más de 500 las que se han presentado solicitando paz.

Inglaterra ha declarado la guerra a Alemania?

Circula el rumor de que las unidades de reserva especial que han sido concentradas serán transportadas a Irlanda, para permitir el regreso a Inglaterra de cierto número de unidades de infantería del ejército regular.

El Gobierno, tras de enumerar nuevamente las dificultades con que tropieza la propuesta encaminada a mancomunar los beneficios de todas las minas de carbón y fijar la tarifa general de salarios, expresa su opinión de que deben fijarse tablas especiales de salarios para cada cuenca si bien el principio directivo que informa debe ser general y nacional, siendo ya actual conferencia de obreros y patronos la encargada de establecer esas tablas.

El Gobierno estima además que las quejas que formularon las cuencas carboníferas debían ser atendidas y resueltas por un comité paritario nacional.

La actual conferencia es la que debe fijar la proporción entre los beneficios de los patronos y los salarios de los obreros.

Una vez concertado el acuerdo referente a la fijación de salarios, el Gobierno facilitará auxilios a los mineros durante un corto período de tiempo para aliviar las dificultades económicas que pudieran resultar para los obreros de la disminución de jornales en ciertas faenas.

Londres.—Un comunicado oficial dice lo siguiente: Los obreros mineros han rechazado las proposiciones del Gobierno.

Los directores de los obreros mineros declaran que está muy lejos de quedar solucionado el conflicto, aunque se haya acordado la huelga de ferroviarios y de obreros de transportes.

Después de cercar el edificio lanzaron por las ventanas granadas de mano y bombas de gases.

El Manifiesto de la Triple Alianza calificó de «expediente odioso», la organización de fuerzas voluntarias para ser dirigidas contra los trabajadores, con lo que toma el Gobierno sobre sí la responsabilidad de una posible guerra civil.

De todas maneras, conviene no exagerar la gravedad de la situación.

Prosiguen las negociaciones y en realidad todo depende de lo que se acuerde entre los representantes del Gobierno y los delegados mineros.

La opinión inglesa, en general, sigue confiada en la buena resolución de las negociaciones que lleva el Gobierno.

Primeras horas de la tarde, la impresión de muchos, era poco optimista, y se hacía notar que la noche anterior había celebrado el Gobierno una extensa reunión para examinar los puntos de vista de ambas partes contendientes, sin haberse llegado, al parecer, a acuerdo alguno.

La situación internacional

París.—Ha comenzado en la Cámara de los Diputados la discusión del proyecto de Gastos reparables con arreglo al Tratado de Paz.

El diputado señor De Lasteyrie, ponente general adjunto, establece que Alemania hubiera debido pagar a Francia en primer lugar 21 mil millones y demuestra que Alemania, que podía haber entregado más de 21 mil, ha pagado apenas un centimo en la cuenta general de reparaciones, puesto que hace su cálculo teniendo en cuenta el material abandonado por las tropas.

Añade que Francia durante ese tiempo ha pagado por cuenta de Alemania cincuenta y nueve mil millones para cumplir los compromisos contraídos con las víctimas de la guerra y declara que Francia no puede seguir llevando un déficit tan formidable.

Evalúa en un mínimo de ochenta mil millones la suma que se ha de necesitar para la restauración de las regiones devastadas.

Comproba, que la dultanza que se ha venido empleando desde hace dos años, ha fracasado.

El orador termina diciendo: «Estamos en vísperas de un fracaso en primer lugar de Mayo y sabemos nada más que una cosa, y es que queremos que se nos pague de otra manera que con buenas palabras.»

No tengo ninguna confianza en la palabra de Alemania; es necesario que sea garantía y si Alemania no quiere pagarnos de bienes cobrarios por nosotros mismos.

El ministro de Marina declaró a continuación que la capacidad de pago de Alemania fué estimada en algo y después de demostrar el contraste que existe entre la prosperidad económica y la debilidad financiera de Alemania, declara que Francia debe ser reintegrada de las destrucciones sistemáticas cometidas durante la guerra.

Ha habido luego el diputado por el Aisne, señor Desjardins, estimando que Francia no ha demostrado bastante vigor al exigir la restitución del material que se llevaron los alemanes.

Pide que se requieran compensaciones por el material industrial, así como se hizo para el agrícola.

Después subió a la tribuna el presidente del Consejo señor Briand, quien comienza recordando que no es éste el momento de discutir respecto a los plazos alemanes.

Francia, desde hace dos años, espera las realidades.

El orador recuerda que a pesar de las numerosas conferencias y amenazas y sanciones, Alemania, o mejor dicho, los directores alemanes, no han comprendido aún que no pueden sustraerse por más tiempo a la ejecución de sus compromisos.

ACTUALIDAD EXTRANJERA

La espantosa de la Libertad

El mensaje de Kálenin... Desde Moscú ha enviado Kálenin el Mensaje a Washington. Si Kálenin se había imaginado...

minadas por un Senado, elegido en las mismas condiciones... con la sola diferencia de que los electores senatoriales...

GOBIERNO CIVIL

Ayer facilitó el Gobernador la siguiente nota oficial: El Gobernador civil de Barcelona me comunica que, reunidos bajo su presidencia...

Se han recibido en este Gobierno civil dos reales órdenes, reconociendo como verdaderos Sindicatos Agrícolas a la Sociedad de Labradores y Proprietarios de Oliva...

Noticias teatrales

En la matiné de las seis de esta tarde se representará la preciosa comedia en tres actos y en verso de don Agustín Moreto...

Por la noche, a las 9.30, se celebrará una gran función en honor al gran maestro Alonso por ser las 500 representaciones de «Las Corsarias» en Valencia...

Hoy jueves, a las 5.45 de la tarde, se celebrará una gran matiné en la zarzuela cómica en tres actos, original de los señores Álvarez Quintero y maestro Luna...

Hoy a las seis de la tarde, gran matiné extraordinaria, poniéndose en escena las aplaudidas revistas «Blanco y Negro»...

Por la noche, a las 9.30, volverán a ponerse en escena las aplaudidas obras, precediéndolas la acreditada zarzuela «El Tambor de granaderos»...

Vida municipal

Atendiendo quejas. El Alcalde ha dado órdenes al sobrestante de Policía urbana para que se corrija deficiencias en una acera que discurre por la calle de la Ermita...

Recaudación. Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 5.082,19 pesetas. Inspección veterinaria, 260,00, Peaje, 950.

El inquilinato. Habiendo sido declarado el primer grado de apremio con el cinco por ciento de recargo contra los deudores del arbitrio municipal...

El presidente del Fomento Industrial y Comercial ha dirigido al ministro de Estado el siguiente telegrama: «Teniendo noticias Fomento Industrial y Comercial del reino de Valencia, propúsose Gobierno francés elevación a 20 francos...

NOTICIAS

Ayer, a la llegada del tren correo de Madrid, la policía procedió a recoger los ejemplares de los periódicos «España Nueva», «El Día» y «El Socialista»...

La Institución Mercantil de Previsión y Socorros en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 23 del reglamento por que se rige...

La lección que sobre «Alteraciones de la motilidad ocular» debía dar esta tarde a las 6.30 en el Instituto Médico Valenciano el doctor Rey Almodros...

El Ateneo Mercantil de Valencia convoca a junta general extraordinaria que tendrá lugar el domingo próximo, a las diez de la mañana...

El mejor reconstituyente conocido y más acreditado es el FOSFO-GLICO-KOLA DOMENECH. Pedido de esta manera, pues de lo contrario les darán imitaciones deficientes...

Patata ricitana a 18 céntimos el kilo y por fracciones de 50 kilos se sirve a domicilio. En pedidos de más importancia, precios convencionales.

El GRAN FRIGORIFICO LA BLANCA, DE TABERNES BLANQUES, pone en conocimiento del público que, deseando como siempre defender los intereses del público...

AGUA DE CAMARENA ESTRENIDOS

Por el ministerio de Instrucción se han hecho los siguientes nombramientos: Profesor de término de la Escuela Industrial de Alcoy, don Vicente Miró Laporta.

Maestro sustituto de Aldaya, don Vicente Aceituno Izquierdo. Jefe de la sección administrativa de Primera enseñanza de Valencia, don Paulino Saldaña Alonso.

El Rector ha firmado los títulos de bachiller de don Hipólito Fabra Compte, don Ernesto Blanch Feliu, don Pedro Vívolo Bonora...

Doña Trinidad Vanacloche Peñarochá ha sido nombrada ayudante gratuita de Pedagogía de esta Normal de Maestras.

Ha sido convocado concurso para cubrir la plaza de profesor de la clase de Declamación, vacante en este Conservatorio.

del ministerio de Instrucción, se ha concedido categoría honoraria de catedrático de término al de esta facultad de Filosofía y Letras don José Ventura Traveses...

Tauromaquia

Novillada para el domingo. Ayer no llegaron los novillos de Plaza, como se esperaba, y anoche se recibieron a última hora...

Ha causado excelente impresión entre los aficionados la combinación de matadores, pues Giménez gustó el domingo último y además nos ofrece la empresa dos debutantes...

PUERTO ENTRADOS

Vapores: «Isleño», de Ibiza, con pasaje y cargo general. «Rey Jaime II», de Palma, con pasaje y cargo general. «Torland», de Castellón, con fruta.

Vapores: «Torland», de Castellón, con fruta. «Vilje de Douai», para Southampton, con fruta. «Cadenel», de Barcelona, con bocoyes vacíos.

Vapores: «Sanlúcar», de Tarragoná, con cargo general. «Rius y Tauets», de Santander, con cargo general. «Ambar», de Cartagena, con mineral.

Vapores: «Torland», para Amberes, con fruta. «Vilje de Douai», para Southampton, con fruta. «Magdeburgo», para Certe, con fruta.

Vapores: «Sanlúcar», para Christiania. «Anna», para Certe y Marsella. «Danubio», para Amberes. «Cervantes», para Liverpool y Gijón.

Pero Norteamérica contesta negativamente al mensaje de Kálenin, porque rechaza con energía el comunismo. Rusia está empobrecida...

La diferencia fundamental entre la actitud de Francia y la de América consiste en que Francia comerciará con cualquier Gobierno que sea expresión de la soberanía nacional...

La diferencia fundamental entre la actitud de Francia y la de América consiste en que Francia comerciará con cualquier Gobierno que sea expresión de la soberanía nacional...

La diferencia fundamental entre la actitud de Francia y la de América consiste en que Francia comerciará con cualquier Gobierno que sea expresión de la soberanía nacional...

La diferencia fundamental entre la actitud de Francia y la de América consiste en que Francia comerciará con cualquier Gobierno que sea expresión de la soberanía nacional...

La diferencia fundamental entre la actitud de Francia y la de América consiste en que Francia comerciará con cualquier Gobierno que sea expresión de la soberanía nacional...

APOLO :: Próximamente EL PRINCIPE CARNAVAL MAESTRO SERRANO

Sucesos

DESGRACIA. Al subir a una caballería el obrero ebriatá Juan Aguirre Hernández, de 20 años, domiciliado en la Gran Vía, tetras A G P, tuvo la desgracia de caer, fracturándose el hueso por su tercio inferior...

Fue curado de primera intención en la Casa de Socorro de Ruzafa, y a las 17,30 ingresó en el Hospital en estado grave.

Gran frigorífico "La Blanca" Tabernes Blanques.-Valencia. Nuestro servicio sanitario está a cargo de los dos competentes profesores señores Pedro Herrero y Blas Fernández. En todos nuestros artículos estamos a la altura de los primeros...

Compañía Transmediterránea. Servicio fijo y directo para Nueva York por los magníficos vapores Poeta Arolas y Guillem Sorolla de reciente construcción y dotados de los mayores adelantos...

Directo para Pireo, Salónica, Smirna, Constantinopla, Constanza y Galatz Lake Farley admitiendo carga para los mencionados puertos. Servicio quincenal por rápidos vapores norteamericanos, de 9.000 toneladas...

Línea regular de vapores franceses Servicio directo entre los puertos de Marsella, Valencia, Rabat y Casablanca. Nota: Estos vapores entran en la Ría de Rabat, en donde hacen la descarga.

Entresuelos de San Martín CASA DE SALDOS Manuel Tarín. Trajes seda pura, para señora, a 24 pesetas corte y bengalina superior, a 18 pesetas corte...

Gramófono Se vende uno con placas. Adresados, 22, bajo. Máquinas para coser Se vende una, doméstica, bovina central, alemana, completamente nueva.

Traspaso y venta Se traspasa un piso, con sus muebles sin usar. Razón: Carretera Real de Madrid, núm. 85 (Cruz Cubierta).

Camión de dos toneladas, con toldo, a toda prueba, sin sin matricular. Hernán Cortés, 14.

Peinadoras En la peluquería de señoras de la plaza de la Reina, 2, se necesitan oficiales. Se enseña a peinar, gratuitamente.

Acordeones superiores Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres calle Barcelona, 3, junto a la Camisiería de El Sol y en el número 8 (rincón), Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y se hacen cambios y reformas.

Impresores De superior clase, tintas y barnices para imprenta y litografía y pasta para rodillos. J. FOLGUÉ Ermita, 25, teléfono 1.615.

Casa Izquierdo y Boquer Almacenes de Tejidos de la Virgen del Pilar y del Caballo Calle Nueva (vulgo Mantas), 1, 3, 5, 7, 9 y 11, Valencia. Habiendo adquirido esta casa grandes existencias en todos los artículos para la presente temporada de verano...